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Soluzione 1
a) Il numero di centri scatteratori:

S-1-pgy 5cm? - 0.7cm - 8.9i3
Ny =— %N, = 5 €M~ . 6.022 x 1023mol~! = 3.0 x 1023
Acy 63 -2
mol
b) La frazione del fascio che viene scatterata:
N, Np ., 3.0x10% .
N—f:O"le'l:O"?ZZOX:lO cm w:()lZ/o

Soluzione 2
n e p interagiscono da fermi, quindi siamo nel C.M. con (c=1):
Vs = Efye = my- + my, = 1077.9 MeV

Pr0 =Pn =D
Per la conservazione dell’energia:

Vs = |m2o +p? 4+ ym3 + p?

s = mfro + m2 + 2p?% + 2\/(m,zro + PZ)(m% + p?)

s — mio —m2 —2p? = 2\/(m,2ro + Pz)(mrzz + p?)
(s =m?Zo — m,zl)2 + 4p* — 4p?(s — m2o —m2) = 4mZom3 + 4p* + 4p?(mZ, + m2)

52— 25(m2o + m2) + (m2o — m2)" = 4p2s

\/52 — 2s5(m2, + m2) + (m2, — m%)z

= 28.0 MeV



) Epo= /m,io +p?=138MeV; P = ELO =0203 - v =610x10";

i) T, =E,—m, =\/§—E£o —m, = 0.42 MeV;
0

i) L = v, 0(y070) =v,0 —= 1750 = 6.2 nm;
0
iv) Nel sistema di riferimento in cui il 7° & fermo, I’energia dei due fotoni vale:
El _ I _ mT[O
vy =Py =7,

Con la T.L. ottengo I’energia dei fotoni nel sistema con il ©° in movimento:
! / / E 0 !
E, = yqo(E', + Brop’, cos8') = T”(l + B0 cos 6")
L’energia € massima per 8=0 (emissione del fotone in avanti):

E o
Eymax = T” (1+ B,0) = 83 MeV



